

郭忠艳：

24年守护一片绿

通讯员 张毕顺 张弛



一身汗，雨天一脚泥”，饿了就吃干粮、野果，渴了就叫林间随处可见的山泉水，如有不适便嚼几瓣大蒜消毒。

护林路上，郭忠艳都会手持刀具，将山路上伸出来的枯枝、死枝砍掉。郭忠艳说，这是为了防止枯草引燃树木，一旦有火源，枯枝容易把火引到树干上，到时候很难控制火情。同时，她还时时四处瞭望，观察有没有烟火的痕迹。“保护好森林资源，加强林区火源管理是作为护林员最大的责任，每个山头，每条小沟，每一个可疑的人，每一处细小的隐患点，都必须守护到位，不留死角，才能确保林区安然无恙。”郭忠艳说。

为了做好各项护林工作，郭忠艳还走起了群众路线，平日里，郭忠艳总爱到辖区村民家里去坐坐，宣传护林知识的同时也喜欢和村民拉拉家常。时间久了，村民们也把她当作了一家人。在郭忠艳的影响下，林区附近的很多村民都成了护林志愿者，遇到有陌生人上山，村民们都会主动提醒警示不能携带火种上山，防范森林火灾以及盗伐林木、乱捕滥猎发生。2021年底，正是群众及时举报有人私盗小盘河国有林场溪水里的保护动物野生小鲵，郭忠艳才能第一时间迅速联系森林公安、水利综合执法大队进山搜捕，协助抓获犯罪嫌疑人。

“这就是大红袍儿，这个根根是药哦，好中药，炖排骨、炖猪蹄儿是医痔疮的。”一路上，郭忠艳一边巡林一边介绍沿路的各种植物。在郭忠艳的眼中，林区遍地都是宝，她明白只有看好山护好林，并借绿生财，绿水青山就会变成取之不完、用之不尽的金山银山。

当日，在巡山任务完成后，郭忠艳与同事来到芙蓉村凌期先家中，了解他今年的生产生活情况。“前几年，小郭给我提供林下养鸡技术，鸡养出来了，她还帮忙给我销售鸡和鸡蛋，一年下来还能挣个两三万块钱。”凌期先说。

在巡林工作之余，郭忠艳就捧起书本学习林下种植、养殖相关知识，并把这些知识无偿传授给附近的农户。在她的带动下，部分农户的林下养鸡、养蜂初具规模，收入有了明显提升。

24年来，郭忠艳选择与青山为伴，坚守在巡山护林一线，尽管艰苦而单调，她却始终一丝不苟，用实际行动守护着这一片绿水青山，先后获得“岚皋县巾帼建功标兵”“安康好人”等荣誉称号。正是在郭忠艳等广大林业工作者的不懈奋斗下，当前岚皋县森林生态系统保护和修复、生物多样性保护成效显著，全县森林覆盖率80.2%、植被覆盖率达90%。

“护林工作责任重大。在以后的工作中，我会继续努力，做好清山清套、森林防火、野生动植物保护，使自己的工作更扎实更优秀，把这片山林保护得更好。”郭忠艳说。

岚皋县国营林业总场红光护林站护林员郭忠艳，从她工作的第一天起，便用勤劳的双脚“丈量”7万多亩的森林，用24年的青春岁月守护着这一片绿水青山。

每天清晨，郭忠艳便会背起七八斤重的背包，搭乘站长钱从会的车前往巡山点。从红光护林站开车半个小时，再步行1个小时，便到达了国有林边界，随身携带的手机也变成了“无信号”。

“进了林区后，只靠我们几个同事你吼我，我吼你，有时候真的是叫天天不灵，叫地地不应。”郭忠艳说道。

连日的雨水浇灌，巡山的便道变得泥泞不堪，鞋子很快就脏了。郭忠艳笑着告诉笔者，他们平时就是“晴天

走出家门，走进共享自习室，与志同道合的同伴们一起遨游知识的海洋，尽享文化饕餮盛宴，成为更优秀的自己……近年来，各大城市兴起了24小时无人值守共享自习室，深受广大消费者喜爱。位于安康城区南苑国际的希希米共享自习室也不例外，颇受追捧！

希希米共享自习室的发起人田希希是刚毕业的大学生。出于好奇，记者与田希希约了采访。在自习室门口，见到了她。眼里有阳光，脸上有微笑，言语间尽是温柔……这是她给人的第一印象。

“走进共享自习室，无论是知识‘充电’、学习，还是考研、考公务员，都不再是‘孤军奋战’，不再是一个人的坚持。”田希希见到记者，一再道破共享自习室广受欢迎的关键。

随着她的指引，我们顺利走进室内。“好事将至”“你一定上岸”“考神附体”“愿我们都能得偿所愿”……一个个独立的“格子间”，一盏盏台灯，一摞摞书籍，一个个埋头苦读的背影，他们或坐在帘内，或坐在窗前，或依墙围坐，一个沉浸式学习区瞬间映入眼帘，让人不自觉地压低声音，屏住呼吸，生怕惊扰到他们。

“去年在西安备考研究生时，接触到住宿学习一体的自习室，深受启发，想回安康自己开一个，志同道合的人一起努力，一起进取，一起进步！当然还能赚点生活费，不再‘啃老’，让父母省心。”懂事的田希希掩面一笑。在18号桌旁，她指着那个空着的桌子告诉记者：“自习室营业后，我就天天坐在这儿，和‘战友们’一块儿学习、备考。去年考研，笔试顺利上岸。这段时间，天天在这儿为面试做准备。”

在茶水间，记者见到正在微波炉前加热饭菜的小李同学。小李去年大学毕业后，一直在备考公务员和事业单位，均遗憾落榜。春节期间，他无意间在抖音里刷到希希米自习室，抱着试一试的态度，9.9元团购体验了一次，感觉非常不错，便办理了半年卡。

“家里学习氛围不好，家人日常生活干扰太大，吵得很，各种诱惑又多，容易走神。这种付费自习室，氛围比较好，毕竟花了钱，就会尽量克制自己，不会想着玩手机。”小李边从微波炉中拿出刚加热好的饭菜，边告诉记者，“相对来说，图书馆座位不好找，没这儿安静，关门时间又早。在这里学习时间更为自由，座位也是固定的，又有独立的带锁柜子，有什么学习资料全都放在这里，随时可以过来学习。”

田希希笑着告诉记者，自习室虽小，五脏俱全。为了满足不同学习者需求，除了设置有带帘沉浸式、阳台观景区、午睡小黑屋外，还专门设置了阅读区和放松区，LED护



田希希：
打造「充电」新空间

眼灯、独立插座、高速WiFi、电源、打印机、茶饮机等日常配套设备应有尽有。定期还会为考研和考公务员的学生提供公共免费答疑。目前，可自行选择按小时、天、月、季度收费，平均一天10多元。

“一个人学习枯燥乏味且难以坚持，在自习室里学习氛围好，看着别人坚持努力，自己也能坚持下去，那种影响是潜移默化的，有助于提高学习效率。”大学刚毕业的小王正埋头刷题，准备研究生考试，抓住去茶水间倒水的工夫，她和记者匆匆聊了几句，“希希就是我们的动力，我要像她一样，争分夺秒，啃完这些计划和知识点，早日考研成功，力争‘上岸’！”记者仔细看去，小王座位前的书架上贴满了学习计划、各科知识点以及自我鼓励的彩色卡片。

披星戴月，功不唐捐。眼瞅着一个一个“战友”提盏书灯，翻山越岭，追梦上岸，田希希颇有成就感。“创办自习室以来，我最大的收获就是与志同道合的‘战友’相互鞭策，成功上岸。”田希希说，“生活不只是眼前的苟且，还有诗和远方。目前来自自习室的以准备考研、公考、中高考的人居多，希望越来越多的职场人士下班后来这里‘充电’，提升自己的竞争力，享受积极向上带来的充沛感，成为更好的自己。”

星光不问赶路人，时光不负有心人。自习室的灯光愈发温暖，来这里学习的人们也越来越多，一个个专心致志、奋笔疾书的年轻背影，在共享自习室里发光发热，劲燃理想……

记者 胡智贤

小编带你**看**美景——

浪漫三月，“樱”你而美！



阳春三月，樱花季。甘雨时降，气温回升，樱花破芽绽放。近日，旬阳市段家河樱桃沟的千亩樱花迎来最佳观赏期，花团锦簇间，一派春意盎然，吸引来四面八方的游客，尽享春日芳华。

初绽的樱花林如一团洁白的云霞，映衬着春日特有的阳光和蓝天，景色美不胜收。走进樱花林，凉爽的春风挟着淡淡的樱花香气，软软绵绵的花朵在枝头摇曳，花枝交错，对影成叠，微风轻抚下，就像白色的小精灵在枝头飞舞。春风吹过，花瓣随风散落，任凭曼妙的花瓣轻轻滑过脸颊，令人陷入春的温柔中，品味春日的“纪念品”。在成片的樱花林中席地而坐，感受樱花绽放的美好。徜徉在花海中，仿佛置身花海云海，携手赏花的年轻情侣时而停下脚步，拍照打卡。花间小道上，还时不时传来孩子的嬉笑声，更有身着一袭古装的温婉俏丽女子在林间游玩，让人如梦如幻，恍若穿梭到另一个时空。

樱花烂漫几多时？趁春光正好，江畔开卷，旬阳市文旅广电局诚邀您来旬阳段家河樱花园，一起跟随春的脚步，探访春的烂漫，抒怀解忧，将现实的纷扰全然抛之脑后，往心灵注入自然的宁静，留住春日的樱花，留下独一无二的你！

记者 胡智贤



郭圣杰 摄

